

LA UNION DEMOCRÁTICA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante 1'50 pesetas mes.
En los demás puntos . . . 5 id. trimestre.
Fuera de España 15 id. id.
Numeros sueltos 0'12 id.

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la imprenta de este periódico y oficina de la Redaccion y Administracion, Parque, 15 principal.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla

EL DERECHO DIVINO.

El hombre moderno ha llevado el pensamiento á las esferas todas, de la realidad, incluso la política; y una vez hallada la verdad, no ha habido fuerzas humanas que la hagan volver atrás.

Libros tenidos por sagrados decían: «la tierra está queda, el sol gira en su torno» Galileo afirma; «eso no es cierto, sucede lo contrario. El Papa le hunde en un calabozo; pero hoy ya no hay niño de la escuela que no proclame la verdad de Galileo.

¿Se podrá dar otra cosa en la política?

Y bien, como el astrónomo ha dirigido el telescopio hacia los astros; el filósofo y el sociólogo han llevado los ojos á las entrañas de la sociedad y la conciencia. En ellas han visto que todos somos seres de derechos, que todos debemos cumplirlo igualmente; que no hay distincion marcada en nuestras frentes, que acusen que unos han de ser soberanos y otros han de ser súbditos; que el soberano es la razon y el juez para determinar quien la tiene, la conciencia general; que mermar estos derechos inalienables del hombre, es cometer una violacion que al fin purgan entre sangre y dolor los pueblos.

¿Cómo se ha sostenido sin embargo tan largo tiempo la ficcion del derecho divino de los reyes? El hombre moderno lo ha indagado, ha dirigido tambien sus ojos á la historia y lo encuentra natural. Era preciso poner un dique á la barbarie, era imposible en edades de tinieblas que los pueblos se rigieran por sí; se necesitaba un gir con el óleo santo la cabeza de los reyes, era preciso constituir con ellos una casta. La India ha sido la madre de estas ideas; allí los brahmanes antes de que aquí lo soñaran los papas, ungián tambien á los reyes con el óleo santo.

Ahora bien ¿puede seguir llamándose derecho divino á semejante supercheria? lo divino es lo que procede evidentemente de Dios: la conciencia, la verdad, la razon, la justicia; no la sangre que un Trastámara, asesino de su hermano, infunde en las venas de su hijo heredero. Lo divino es, repetimos, lo que procede de Dios que no ha hecho de particulas sagradas al rey, como se hizo creer al viejo indo; las particulas divinas, si así quieren llamarse, son esas que vé brillar en su conciencia todo hombre al inspirarse en la justicia.

Estas ideas están ya en el alma de la sociedad que nos circunda; y lo que está en el alma, se vivirá forzosamente. Como hoy dice

el niño en las escuelas: la tierra gira en rededor del sol» mal que pese á los papas dirá mañana: no hay otro soberano que el pueblo, «mal que pese á los reyes.

La constitucion de 1876 que nos rige dice otra cosa; todavia hay en ella un resto del viejo derecho divino. Y sin embargo, demócratas republicanos de ayer, aceptan esa constitucion! ¿Qué juzgariais de mi si dijera cuando el sol está en el cénit: «es de noche»? ¿Qué debéis juzgar de los que viendo que la soberania corresponde al pais aceptan que se diga: soberanos serán los individuos de tal familia? Cuando ante la utilidad y el interés se arrastra por el lodo la verdad, el universo se estremece y tiemblan los cimientos del edificio social. Los que tal hagan vivirán sin duda su sordera eterna: la conciencia les gritará sin cesar. ¿Por qué no han de ser tambien mudos?

Pero las imprecaciones del impio jamás empañan la pureza de Dios. Mientras sufría Galileo en los calabozos de la inquisicion por decir que la tierra se movía, ésta giraba magistrosamente por el éter. Así, aunque labios humanos hayan querido rodear de divina aureola ciertas frentes, desde el punto en que el hombre señala con el dedo la supercheria, la aureola se borrará fatalmente. El derecho divino antiguo está muerto, y uno nuevo real é indubitable ha venido á sustituirle: el de los pueblos á regirse por sí mismos con plena sabiduria. Dios ha repartido en todas las conciencias un rayo de su eterna luz y una prueba de su eterno poder: guiarse por esa luz y ejercer ese poder es ejercer actos de derecho divino. Ahora, al gobierno que en los fundamentos descansa se llama República: hay pues que confesar que la República es de derecho divino.

Paso, paso, mortales á la República; paso sacerdotes y reyes al derecho divino de los pueblos.

Nuestros lectores recordarán que hace algun tiempo se verificó la vista pública de la causa sobre homicidio de José Pagés Zaragoza, y en la que aparecía como reo Ramon Carratalá y Urios (a). Triola, ambos vecinos de la isla de San Pablo ó Tabarca.

La defensa del procesado estuvo á cargo del distinguido letrado D. José García Soler, y de su elocuente discurso se ocupó, haciendo grandes elogios, la prensa local.

Pidió éste para su defendido, la absolucion ó la calificacion de homicidio que es

como en definitiva lo ha calificado la Audiencia del territorio.

Damos la enhorabuena al abogado defensor y al activo procurador D. Gaspar Pacheco, que ha intervenido en la causa.

—En un atento B. L. M. que acabamos de recibir, nos participa nuestro particular amigo y paisano don Saturnino Milego é Inglada, abogado del ilustre Colegio de Toledo, que ha abierto su bufete en la calle de Santa Justa, número 3, de la ciudad Imperial

Y como al mismo tiempo nos ofrece su casa, y nos reitera el testimonio de su consideracion mas atenta, nos apresuramos á darle las gracias, y le deseamos á tan ilustrado letrado muchos negocios y toda suerte de prosperidades

—*El Eco de la Provincia* hace notar que el diario ministerial de esta localidad, guarda silencio á la pregunta que le hizo, y reproduce ayer, sobre qué calificacion merecería el señor Gobernador si fuese cierto el hecho que denuncia *El Eco* y por el que ha sido llevado á los tribunales.

Sin duda será porque al buen callar... le llaman fusionista.

—Mucho nos extraña que *El Constitucional* se haya callado como un muerto, cuando *El Graduador* le prometia dar datos de gran importancia, si los pedia el diario ministerial, sobre un asunto en que intervinieron el ex-ministro D. Venancio y el Sr. Gobernador de esta provincia.

Nosotros creíamos que esta cuestion tenia más interés y por ello nos ocupamos de la misma, y cuando esperábamos que hablase *El Constitucional*, vemos que guarda el más profundo silencio.

Nos equivocamos, pues.

—*El Constitucional Dinástico* se ocupa en su editorial de ayer del posibilismo, y dice tales cosas del mismo, que le están bien empleadas á *El Graduador*, porque este verano último nos combatia cuando decíamos que los republicanos de ningun modo deben ser benévulos con los monárquicos, y el colega por entonces nos decia que habia hecho pactos con los fusionistas, porque eran los más liberales de los partidos de la restauracion.

Lea *El Graduador* detenidamente el artículo á que nos referimos, y verá cómo le pagan los fusionistas el apoyo y benevolencia que en otro tiempo les prestara.

Se convencerá *El Graduador* que con las monarquías no se puede ni conviene ser benévulos?

POR RAFAEL SEVILA. 247

mientras le apretaba la mano y le daba con esta muestra, pruebas de cuánto placer le causaba lo que veía.

—Me alegro que prosperes y que vaya todo en bien. ¿Y tu mujer? Si no recuerdo mal, mi padre me escribió que te habias casado con Manuela, la hija del tío Juan el del Olmo.

—Sí, hombre me he casado y tengo ya un chiquillo, rubio como unas candelas. Pero... ahora caigo que Manuela ha ido al pueblo á ver á su madre, y no puedo presentártela. Otro día será.

—Te prometo que vendré algun rato por aquí y echaremos sendos párrafos.

—Cuando quieras, Ramon, cuando quieras; has tomado posesion de tu casa.

En eso llegaron los padres de Ramon que estaban entretenidos mirando el estado de los sembrados.

—Conque Nicolás, que te vaya bien, y

250 EL MARTIRIO DE UN PUEBLO.

go fastidiado del reuma. En cuanto á mi esposa está delicada, y en cama. Pero ¡calle! veo que has ascendido en tu gloriosa carrera, vaya, recibe mi enhorabuena. Ahora hablaremos si te place de otra cosa, hablemos de Ramon, de mi hijo, que hace tiempo no me ha escrito, contra su costumbre, ni una letra.

Don Pedro al decir esto se sentó, en tanto que Ramon imitándole dejábase caer en una silla.

Durante algunos segundos el silencio más absoluto reinó en la estancia.

Los padres de Ramon estaban en el interior ocupados en sus quehaceres.

Ramon y D. Pedro estaban completamente solos.

Como por intuicion, D. Pedro presentia una desgracia.

Llevóse la diestra al corazon como si quisiera acallar sus latidos.

POR RAFAEL SEVILA.

251

Ramon siguió callado.

—¿No oyes, te pregunto por mi hijo, por tu capitán, por tu amigo de la infancia?... ¡qué! ¿No me respondes? ¿Acaso tienes motivos de resentimiento contra él? ¿Te han destinado á otro batallón y no sabes de su suerte? Habla, Ramon, te suplico que hables: es preferible la muerte á tu silencio.

Ramon levantó la cabeza que hasta entonces tuviera baja: miró con tristeza á su interlocutor y abrió los labios; pero éstos se cerraron sin proferir palabra.

Don Pedro lo instó de nuevo, y entonces Ramon dijo que su capitán estaba enfermo y por eso no habia escrito ni se habia presentado en el pueblo en uso de licencia.

—Tú me engañas, Ramon; mi hijo ha muerto.

—No, os puedo asegurar que...

—No está en lo justo nuestro estimado colega local *Las Germanias* al ocuparse en términos agresivos del *Mercantil Valenciano*; pues éste, no ha hecho otra cosa que poner en conocimiento del público el acuerdo de los federales Valencianos de considerar el pacto sin alagmático como procedimiento y no como principio esencial de la federación.

Exactamente lo mismo han dicho los federales de otras capitales de España, ¿por qué pues, se incomoda *Las Germanias*? Creemos que el argumento no tiene réplica.

—Ocupándose *El Graduador* de la circular para la organización de la izquierda, dice que por una de esas fortunas que se llegan á las manos, el señor Fernandez tiene ocasión de amañar las cosas para que se le quede la mayor parte. ¿Dirá esto el colega por ser de mayor edad el señor Fernandez?

Ahora veremos hasta donde llega el patriotismo de los amigos de *La Libertad*, si se resignan ó no á aceptar en todas sus partes las bases del partido, y se someten á la dirección de su antiguo compañero en republicanismos.

—Cortamos del *Constitucional Dinástico* de ayer:

«La izquierda dinástica ha declarado guerra á muerte al gobierno actual.»

Leemos en el colega izquierdista *La Libertad* del mismo día:

«... la fusión, lo hemos dicho mil veces y lo repetimos si fuera necesario, la fusión decimos es para nosotros OBJETO DE BENEVOLENCIA, porque tiene algo de lo que deseamos...»

Dice *La Izquierda Dinástica*, juzgando á la fusión:

«No pasa un solo día, sin que tengamos que denunciar, desde las columnas de nuestro diario, nuevos escándalos, nuevos abusos cometidos por el gobierno, etc.»

Comentarios á lo que antecede.

Que *La Libertad* no hace oposición al Gobierno, porque tiene algo de lo que desea—sin duda, los escándalos y abusos de que nos habla la izquierda dinástica.—

Que la *benevolencia* es una cosa muy parecida al ministerialismo.

Y por último, que la prensa local ha tenido razón en escamarse de la manera de proceder del novel diario demócrata-borbónico.

—Los diputados republicanos se reunieron ayer en el salón de presupuestos para darse cuenta de los trabajos coalicionistas. Se leyeron las contestaciones de los señores Pí y Margall y Castelar. Ambas desfavorables por diversas razones. El primero acepta la coalición de partidos y no admite en ella á individualidades sueltas, y que dicho sea de paso quizá constituyen hoy la mayoría del partido republicano en España. El segundo vuelve á lo de siempre: quiere la unión, pero bajo su bandera y su jefatura. Ambas contestaciones no han extrañado á nadie. Se esperaban.

También se estimó la adhesión de los periódicos *El Liberal*, *El Porvenir* y *LA TRIBUNA*.

Del partido demócrata progresista hay una

contestación favorable. El señor Figuerola ha sido designado para concertarse con los diputados republicanos.

Del federal orgánico no ha habido contestación por hallarse sus individuos más autorizados ocupados en la tarea de establecer su Comité definitivo. Hasta hoy no ha sucedido esto por razón de algunos trabajos que se han hecho á fin de reunir á pactistas y orgánicos, prescindiendo del pacto. Lo resistía el señor Pí y Margall; pero eran muchos los partidarios de la idea. Ejemplo, Valencia. Más, al fin, las resistencias triunfan, pues que han conseguido dar tales largas al asunto que harán imposible toda resolución para los efectos coalicionistas.

Los diputados republicanos han aplazado para dentro de ocho días el tomar una resolución. Esperan, pues, la organización de los autonomistas ó anti-pactistas.

También se ha discutido su acción parlamentaria. Próximamente abordarán dos cuestiones: la del matrimonio civil, por el señor Villalba Herbas, y la del juramento, por el señor Gonzalez Serrano.

GUSTAVO DORÉ.

El telégrafo participa la muerte del ilustre pintor y popular dibujante, cuyo nombre encabeza estas líneas.

Pablo Gustavo Doré, nació en Strasburgo el 10 de Enero de 1833: á la edad de seis años ilustraba los libros de historia de la escuela, y tenía poco más de diez años, cuando publicó sus primeras litografías. En 1848 publicó «Los trabajos de Hércules», serie de dibujos humorísticos, que le dieron gran popularidad: desde entonces fué buscado con empeño por todos los directores de periódicos ilustrados.

Estos trabajos, ligeros y fáciles, no le apartaron del proyecto que acariciaba, y que al fin realizó, de ilustrar las obras de los escritores y poetas más famosos.

Se preparó para ello, ilustrando obras ligeras ó fantásticas. En 1854 publicó una edición de *Rabelais*, dibujando unos frailes deliciosos, y que después han sido muy copiados. Luego ilustró los cuentos droláticos de Balzac, y «La Leyenda del Judío Errante, de P. Dupont.

Considerándose ya suficiente preparado, emprendió su gran obra, y fueron apareciendo sucesivamente las ilustraciones de «La divina comedia», «Don Quijote», «Paraiso perdido», «Atala», la «Biblia» y otras que han hecho justamente popular su nombre.

Al mismo tiempo se dedicó á la pintura; sus cuadros son buenos, pero su fama de dibujante ha impedido que se le tuviera como pintor la consideración merecida. Sin embargo, obtuvo el premio de honor en el salón de 1866, por su cuadro «Dante en las círculos de hielo.» Algunos banqueros de Londres fundaron en aquella capital una exposición permanente de cuadros de Doré, que le dió grandes resultados bajo el punto de vista financiero, y que acrecentó el nombre que aquél se había creado como pintor. Entre otros,

un cuadro titulado «La caída del paganismo» produjo sensación.

Jesucristo en medio de sus ángeles precipita en los abismos á todos los dioses antiguos. San Miguel y cohortes de ángeles luchan contra todas las religiones conocidas antes del cristianismo, representadas por dioses con sus distintos atributos.

Detalles, factura, erudición, grandeza, colocan á esta obra como la primera de las de Doré.

No satisfecho de sus triunfos como pintor y como dibujante, se dedicó á la escultura; en el salón de 1877 expuso un grupo en yeso, «La Parca» y «El Amor», obra estimable, pero sin grandes cualidades.

En los últimos años su lápiz no ha descansado; ha ilustrado muchas obras de Michaud, Celeridge, etc., que han puesto el sello á su reputación.

Un detalle curioso: desde 1870, ha hecho para una casa inglesa 250 dibujos anuales, que se le pagaban á mil francos el dibujo.

Su fortuna era considerable: desde 1860 era caballero de la Legión de honor.

CARTA POLÍTICA.

Madrid 25 de Enero de 1883.

Muy Sr. mio: La situación de Martos es cada día mas nebulosa é inesplicable; trata de defenderla *El Progreso*, según habrá V. visto, diciendo que no existe hoy en España hombre ninguno político tan mal tratado como ese insigne orador demócrata. Por supuesto eso de demócrata lo dice el diario á que vengo haciendo referencia, no yo, que creo que los hechos desmienten estas palabras. Recuérdese si no la tendencia del Sr. Martos, dentro del partido republicano que era además de perturbadora poco democrática. Las conferencias de la calle de la Concepción Gerónima, en las que quedó derrotado el elemento Martista, prueban la verdad de cuanto digo, y por si hay alguna duda no hay como verle recomendando la benevolencia á sus amigos en frente del gobierno fusionista y sus declaraciones en el Senado, que tanto favor han hecho á D. Alfonso XII de Borbon.

El ex-ministro de Fomento Sr. Albareda, ha abierto de nuevo su bufete de abogado.

Ya habrá V. visto por el extracto de la sesión de Cortes, que publican los periódicos el chaparrón de preguntas que ha caído sobre el Ministro de Hacienda; pero la mas grave, la que mas azaró al Sr. Cuesta fué la que hizo el Diputado conservador Sr. Atart, sobre la infracción constitucional, cometida por el Ministro de la Guerra, en el asunto referente al Senador, Sr. Marqués de Valmediano.

Se dice que hoy á primera hora preguntará el Sr. Carvajal al Ministro de Gracia y Justicia, cuál es la opinión del mismo en la cuestión del matrimonio civil.

Creo que esta pregunta ha de poner en grave apuro al ex republicano Sr. Romero Giron.

Hay escasez de noticias, pues las que circulan de la re-organización de la izquierda dinástica y de la línea de conducta que se propone seguir son contradictorias y no valen la pena de mencionárselas.

—No prosigas, Ramon, no prosigas, el corazón de un padre jamás se engaña y el mío me dice que mi hijo ha muerto ¡pobre hijo mío! Y de los ojos de D. Pedro se escaparon silenciosas lágrimas.

Respondió á aquella exclamación de dolor, y se confundieron con aquellas lágrimas los sollozos de Ramon, y sus lágrimas que bañaban su semblante franco y tostado por el sol.

La escena que siguió fué indescriptible y renunciemos á referirla. Suspiros entrecortados, lágrimas ardientes, preguntas, gritos de dolor, y luego... Luego el silencio mucho mas elocuente que las anteriores manifestaciones.

Quedaba aun la pobre madre ignorante de todo y D. Pedro rogó al joven el mayor sigilo, porque aquella noticia dada sin preparación sería matarla.

Después entraron las explicaciones y

¿Qué pasó por el alma de Ramon al verle?

Sería un imposible explicarlo ni decirlo.

El joven se puso lívido; un frío glacial se apoderó de su cuerpo; y en algunos instantes le faltó aire que respirar.

La verdad es que no esperaba la visita tan pronto.

La voz de D. Pedro le sacó de su atolondramiento.

—¿Qué diantres tienes, muchacho; es que ya no conoces á tus buenos amigos? Vamos, habla ¿qué te pasa?

—Es qué... la sorpresa, la primera impresión. Pero en fin, tiene usted razón, don Pedro, soy lo mas zopenco que hay en el mundo. —¿Cómo está usted? ¿Y su señora mi buena doña Francisca, cómo se encuentra?

—Muchas gracias; yo bien, aunque al-

á ver cuándo vienes por casa. Dále expresiones á tu esposa y hasta otra — dijo el padre de Ramon.

—Hasta que ustedes quieran.

Poco después abandonaban la hacienda y tomaban el camino del pueblo.

El camino les ofrecía á su vista mil objetos varios, tierras muy bien cultivadas; rocas que amenazaban sus cabezas; algunas veces puntos de vista, desde donde sus miradas caían desde una altura grandísima sobre las campiñas inmediatas.

Ya de noche entraron en el pueblo; esto, no obstante, apenas hubieron pisado los umbrales de la casa, Ramon y sus padres, cuando vióse esta invadida de curiosos, de conocidos y amigos del sargento, ansiosos de saber noticias de la guerra. Entre ellos se presentó D. Pedro, el padre del infortunado capitán.

A las nueve de la noche del sábado se reunirá el Comité provincial del partido democrático-progresista, para acordar el día en que se ha de enviar la circular que dirige el mismo á todos los comités de Madrid.

El comité del partido democrático-progresista del distrito de Buenavista se reunirá el sábado en casa del presidente, Sr. Rodriguez Pinilla, Hermsilla, 11, con objeto de renovar la junta directiva del mismo.

Suyo S. S.

El Corresponsal.

EXTRANJERO.

Paris 24 (6, 20 tarde).— Aunque el ministro ha resuelto no presentar la dimision, continua sin embargo, la disidencia en el seno del mismo.

En el consejo de hoy ha decidido desechar por unanimidad la proposicion Floquet pidiendo la prescripcion de los príncipes, pero en el consejo no hay completo acuerdo sobre los proyectos presentados.

Tanto el ministro de la Guerra como el de Marina no están conformes en algunos puntos de dichos proyectos, y rechazan en absoluto que los príncipes de Orleans que desempeñan cargos militares sean declarados de reemplazo.

En este momento los ministros Duclere, Fulle- res y Billot están conferenciando con la comision que debe emitir dictámen sobre los proyectos contra los príncipes.

El consejo de ministros se reunirá de nuevo esta noche ó mañana por la mañana para adoptar una decision definitiva.

En los círculos parlamentarios no se ha perdido la esperanza de que se llegue á un acuerdo entre los ministros y la mayoría de la Cámara.

El *Temps* dice esta tarde que las inquietudes manifestadas actualmente por el pais no provienen de la suerte reservada á los príncipes sino del temor motivado por los incidentes actuales de que el régimen republicano sea incompatible con toda estabilidad.

Dicho periódico se lamenta de que la Cámara carezca de direccion y de serenidad. Cree que la agitacion parlamentaria es más ficticia que real, y confia que la razon se sobrepondrá pronto á estos temores pueriles.

Viena 24.—El ministro ruso señor Giers, ha llegado hoy á esta capital.

Londres 24.—Un tren que conducia carbon de piedra, descarriló cerca de Cumberland, cayendo de una altura de cien piés.

Quince personas que iban en el tren han resultado muertas.

Paris 24 (8, 20 noche).—El presidente del Consejo Mr. Duclere, ha declarado en el seno de la comision que ha de informar sobre las medidas represivas contra los príncipes que encontraba la proposicion Floquet demasiado rigurosa.

Ha añadido que además en su entender lastimaba al ministerio despues de las medidas adoptadas por este, respecto del príncipe Napoleon.

El ministro de la guerra, general Billot, dijo claramente que la proposicion Ballue, dando de baja en la milicia á los príncipes de Orleans, produciria muy mal efecto en el ejército, que considera la inviolabilidad de los grados como el principio conservador de las instituciones militares.

La comision no ha tomado acuerdo alguno.

Mañana volverá á reunirse con asistencia de los ministros, que hacen grandes esfuerzos para convencer á aquella de la necesidad de prescindir de exageraciones que podrian ser funestas en sus consecuencias.

GACETILLAS.

El peinado.—El peinado ha cambiado de moda: se lleva recogido, alto el cabello y peinado en la nuca hácia arriba; en la parte superior de la cabeza se forma un lazo de los llamados de corbata y se le sujeta con un peine de bolas: para baile ó sarao este peine es de pedreria, y se llevan tambien para teatro adornados de bolas de coral rosa bastante grandes: es un adorno muy bonito para las señoras que tienen el cabello negro ú oscuro.

Los peinados, se llevan ahora dispuestos con una negligencia aparente: el lazo que se forma en la parte superior de la cabeza, mordido por los dientes de una peineta, deja al descubierto la nuca y las sienas, y es, por lo tanto, de una grande coqueteria; cuando el peine es de perlas y el cabello es rubio, el efecto es delicioso, sobre todo si el vestido es blanco y vaporoso.

Para baile, las señoritas muy jóvenes, y sobre

todo si son rubias, llevan el cabello suelto por la espalda, sico del todo, en parte al menos: desde que los salones de Paris han empezado las grandes fiestas, apenas se ve á una adolescente con el cabello recogido: lo más de moda y lo más bonito es peinar el cabello hacia atrás, dejando cortado un gran flequillo y hacer de todo él una trenza, que se principia bastante alta y se hace solo hasta la mitad, anudándola allí con un lazo.

Las flores y las plumas constituyen hoy los principales adornos del peinado con las guirnal- das de pedreria, tambien se llevan los esprist, y las mariposas de pedreria alcanzan mas boga que nunca: las flores se llevan en lo alto de la cabeza y forman unos cubrepeines de ramitos mezclados con frutos pequeños como moras silvestres, grosellas y uvas: en la Grande Opera de Paris se ven estos prendidos mezclados con gruesos brillantes.

La horquillas de concha con herraduras de brillantes, inventadas por Sarah Bernhardt en el drama «*Fœdora*», de Sardou, han tenido un éxito extraordinario y las han encargado á sus joyeros las damas más elegantes; es un adorno que se puede aumentar ó disminuir á voluntad, y que sujeta el cabello de la manera más elegante y más negligente.

Teatro Español.—Mañana domingo darán principio los bailes de carnaval, de doce á tres de la madrugada.

Los pormenores para dichos bailes, se anuncian al público en los sitios de costumbre.

Rateros.—Son tantas las quejas que llegan á nuestras noticias de los muchos niños abandonados y vagabundos que pululan por la plaza mercado ejerciendo el hurto, que nos vemos precisados á llamar la atencion de la autoridad, para que tome las medidas convenientes para corregir el abuso.

Veremos si somos atendidos.

Se realizó.—El otro día anunciamos á nuestros lectores la probable formacion de una empresa con el único pensamiento de contratar dos buenos espectáculos para el Teatro-circo de esta capital, y hoy podemos asegurar que para la próxima Cuaresma tendremos una compañía ecuestre compuesta de artistas de gran reputacion.

No vacilamos en asegurar á la empresa un magnífico resultado.

Celebridad.—Hemos visto un telégrama expedido en Zaragoza, en el cual se consigna que el célebre andarin Bielsa, ha vencido á su competidor Jimenez (a) el Sevillano, á presencia de nueve mil espectadores.

Se insiste en afirmar que dentro de breves dias llegará Bielsa á Sevilla y que correrán en la plaza de toros cuantos deseen medir su agilidad con la ya reconocida del aragonés.

Pasajeros.—Hé aqui los que ha conducido á el puerto de Cadiz el vapor-correo «*Ciudad de Cádiz*» en su viaje de la Habana.

Señora doña Josefina Delmónico, don José Alonso y familia, José Morales y familia, José L. Mata y señora, Ernesto Otero y familia, Emilio Colombo, Bartolomé Cobos y familia, Antonia Montojo, Sebastian Kindelan y familia, Rafael Granados, doña Magdalena Martinez, D. Nicolás Wselli, Manuel Leal, Manuel Castro, Juan Alfaro, Francisco Perez, Federico Aranas, Sabino Menendez, doña Maria Santos, D. Cristóbal Garrieta, Manuel Gonzalez, José Ibarra, Pelayo L anes, Eduardo Asencio y familia, José Baquena, Evaristo Alcalá, del Olmo, Felix Martos, Federico Rico y señora, Adelaida Fernandez y 2 hijos, José Fernandez, Ana Rodriguez y 2 hijos, José Belvez, 4 confinados, 174 individuos, de ejército-17 de tránsito para Barcelona.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados en el dia de ayer.

ADMITIDOS.

Vapor Duro, c. Vigil, de Cartagena, con efectos.

Balandra S. Salvador, p. Calafell, de Andrais, con id.

Laud Pasiega, p. Iglesias, de Almuuecer, con azúcar.

DESPACHADOS.

Vapor Sagunto, c. Vives, para Marsella, con efectos.

Laud Pasiega, p. Iglesias, para Valencia, con azúcar.

Vapor Duro, c. Vigil, para Barcelona, con efectos.

Id. Tentorre, c. Rosel, para id, con id.

Id. Correo de Alicante, c. Salinas, para Orán, con id.

Id. Buenaventura, c. Perez, de Argel con id.

Direccion del Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante.

El estado del Pantano en el dia de hoy á las ess de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 37 palmos.

Pared descubierta, 76 id.

De cieno, 83 id.

Entran 3¼ hilas.

Salen 3¼ hilas flojas.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 24 de Enero de 1883.—El Director, *Mariano A. Mingot.*

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—San Policarpo.

SANTO DE MAÑANA.—San Juan Crisóstomo.

CLAUDIO CARBONELL.

CALLE DE LABRADORES Y SAN JOSÉ 11. frente á la Capilla de la Comunión.

Altas novedades del pais y extranjerías.—Sede- ria.—Lanas.—Pañoleria.—Blondas.—Tisús.— Máquinas para coser de todos los mejores sistemas conocidos.

Especialidad en géneros negros y lencería.

Labradores 5. y San José 11.

QUESOS DE BOLA SUPERIORES

A 18 RS. PIEZA Y 11 RS. KILO.

Jamones nuevos todo magro, á 8 reales kilo por enteros.

Salchichon de Vich riquísimo, á 22 rs. kilo.

Garbanzos, finos de Fuente-sauco á 10, 12, 13, 14, 15, y 17 pesetas la arroba. Tengo además la clase extra que detallo á precios ventajosos, con relacion á tan sobresaliente calidad.

En la antigua y acreditada salchicheria estreme- ña, Princesa 19, Serafin Sanchez, sucesor de Sanchez hermanos (los choriceros.)

LA ESPAÑOLA.

Compañia de Seguros Marítimos, la más antigua en España.

Representante en Alicante, heredero de José Carratalá y Blanes, Gravina, 14 y 16.

GRAN SOMBRERERÍA

DE

MARCELO LOSADA.

Mayor, núm. 12.

Además del magnifico surtido de sombreros, última novedad, hay en este acreditado establecimiento:

Lo mejor en corbatas, cuellos, puños, chalinas, guantes, zapatillas zuizas, y un gran surtido de perfumeria de las mejores fábricas del extranjero.

Se confeccionan camisas para señoras y caballeros con la elegancia y esmero que tiene acreditada esta casa, al móvil de las mejores de España, por todos conceptos.

Mayor 12 Alicante

ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Gran funcion para hoy.—La zarzuela en 3 actos, *El Bergantín Adelante.*

A las ocho.

Entrada general 0.75 pesetas.

TEATRO ESPAÑOL.—Gran funcion para hoy.—El drama en 4 actos, *Jaime el Barbudo.*

La pieza en un acto *Un adrés del baratillo.*

A las ocho.

Entrada genenal, 2 reales.

ALICANTE.—1883.

Imprenta de Antonio Seva, Plaza del progreso, núm. 5.

SECCION DE ANUNCIOS.

A. GUILLEN LOPEZ,
MAYOR, 13, 15 Y 17. (NO CONFUNDIRSE.)

QUINCALLA.	A LOS HOJALATEROS.	GRAN SURTID de ferreteria	A los carpinteros, herreros y demás oficios.
Maletas. Sombrereras. Planchas vapor. Idem ordinarias. Grifos superiores. Ata-mantas. Bolsas de viaje. Sacos de noche. Caramañola. Tijeras. Cucharas. Cuchillos. Tenedores. Cucharones. Navajas.	Corta plumas. Lancetas. Peines. Batidores. Gutaperchas. Petacas. Porta-monedas. Cepillos. Sombrillas. Bastones. Bujias. Hules. Plumeros. Anteojos. Petacas.	Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (mar- ca.)—Grifos metal, todos números. Esaño superior, Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite, tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales.	Azuclas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras. Guillames. Tenazas. Alicatas. Cortafrios. Visagras. Limas. Escofinas. Sierras. Serruchos. Verdugos.
	CAMAS INGLESAS. maqueadas de hierro y metal fino. De un cuerpo. De canónigo ó camaras. De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, soli- dez y precios económicos.	Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuartos. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parro- quianos.	Compases. Cerrajas. Trincadores. Ficheros. Saca-bocados. Triángulos. Barrenas. Berbiques. Formones. Gubias. Roblones. Escuadras. Destornilladores. Cuchillos.

¡OJO, ALICANTINOS!

GRAN DEPÓSITO DE TODAS CLASES
DE
ROPAS HECHAS Y CALZADO
A PRECIOS DE FÁBRICA,
PASAJE DE AMÉRIGO, ENTRESUELO, LICANTE.

VENTA L POR MAYOR Y MENOR.

Representante, DON ANTONIO MONTAGUD.

CONDICIONES.—Pago al contado: no se llevará ninguna prenda á domicilio sin que antes no se
haya satisfecho su importe.

NOTA.

EN ROPERÍA.

Gran surtido de capas madrileñas.
Sacos novedad.
Trajes novedad.
Americanas tricot y de todas clases
Levitas de vestir y toda clase de prendas para
caballeros y niños.
Se hacen encargos.

AL PÚBLICO.—No nos ocupamos en dar publicidad con el nombre de *Gran Barato* ni *Quemaszo-*
nes, ni ninguna clase de propaganda insultante para los que espenden igual clase de géneros, ni usa-
mos pomposos anuncios como algunos publican y pregonan, procurando dar realidad á lo que no exis-
te, para que luego esperimente el público dolorosa decepcion.

NO CONFUNDIRSE; Á LA REALIDAD.

PASAJE DE AMÉRIGO, ENTRESUELOS.

EN CALZADO.

Hay un completo y variado surtido para caba-
lleros, señoras, niños y señoritas en todos gus-
tos y clases.

Se sirven encargos al por mayor con quince
días de anticipacion, comprometiéndose la casa y
servir pedidos aunque sean de 200 docenas.

MÁQUINAS PARA TEJAS Y LADRILLAS
MEDALLA de ORO—UNICO PREMIO en la Exposicion Universal PARIS 1878
BOULET, LACROIX ET. C.^a
Constructores Mecanicos, 28, rue des Ecluses-St Martin, PARIS
Envío de! Catálogo ilustrado á quien lo pida en carta franqueada.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET.

Esta preparacion hecha por un método especial, posee la propiedad de ser Depurativa, Refrescante y
Anti-sifilitica. Tiene una concentracion superior á muchas preparaciones de su clase, reuniendo ade-
más, un sabor tan exquisito, que llena el gusto de las personas de gusto más delicado.

Frasco, 4,50 pesetas.

Se halla de venta en casa del autor, Farmacia de Benet y Roman, Mayor 4, frente al
paseo de Mendez-Núñez, Alicante.

GRANDES CAFES SUIZOS ESPLANADA ALICANTE.

FARMACIA BELLIDO,

Farmacéutico.—Plaza de Isabel II, ALICANTE.

NO MAS TERCIANAS Y CUARTANAS.

Curacion pronta, radical segura por el

ELIXIR TONICO FEBRIFUGO

de GARCIA MARTIN,

preparado por

DON CARLOS JOSE BELLIDO.

Ocho años de un creciente y fabuloso éxito que cuenta esta maravillosa preparacion, sin haberse anun-
ciado una sola vez; los numerosos pedidos, tantos de diversos puntos de la Península como de la costa de
Africa, así como el grande uso que se hace de dicho específico en esta capital y fuera de ella, dicen mu-
cho más de lo que nosotros pudiéramos decir en elogio de esta preparacion.

En nuestro poder existen algunos certificados que atestiguan su bondad, y en los prospectos que se fa-
cilitan gratis, al que los solicite, se citan por su nombre y domicilio muchos enfermos de esta poblacion
curados con dicho específico, á fin de que el público pueda por si mismo enterarse de sus excelentes re-
sultados.

Farmacia de D. Carlos José Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas). Alicante

POR QUE COSER Á MANO.



Acudid á 5, Muñoz 5.

ALICANTE.

DONDE POR

10 REALES SEMANALES,

sin entrada, ni aumento, ni adelanto alguno se
adquiere cualquier modelo de las legítimas
máquinas para coser de la Compañía Fabril

SINGER

de Nueva York.

Sucursales en todas las capitales de provincia

ACADEMIA DE FRANCÉS.

Montegon, 6, principal.

En esta academia queda abierta la matricula de
dicha asignatura.

Se enseña dicho idioma en poco tiempo perfec-
tamente, por métodos especiales.

Los honorarios son los siguientes: En la acade-
mia, 10 pesetas mensuales. A domicilio, 20 pesetas
idem.

AGUA DE LOECHES

LA MARGARITA.

Premiada con la GRAN MEDALLA DE ORO supe-
rior concedida en el concurso BALMEOLÓGICO de
Francfort, Alemania, y en todas las exposiciones
donde ha concurrido.

Su grandisimo uso EN TODAS PARTES prueba la
general aceptación de un específico SIN RIVAL
para las escrófulas, herpes, úlceras, desarreglos de
la menstruacion, flujo blanco, infartos de la ma-
triz, erisipelas, ictericia, malas digestiones, extre-
ñimiento pertinaz, etc.

Venta del agua EN BOTELLAS, en todas las
farmacias y droguerías principales.—Depósito cen-
tral y único en España, JARDINES, 15, bajo, y
en Lisboa, rua Nova de Almada, 100, sobre lo-
ja.—ADVERTENCIA: Las botellas vacias solo se
reciben en Madrid por que NADIE ESTA AUTORIZA-
do para utilizarlas en provincias, ni fuera del De-
pósito Central.

LA ESTRELLA DE ORO

Mayor 34, (cuatro esquinas).

SIGUE LA LIQUIDACION

DE TODOS LOS

GENEROS DE INVIERNO.

Hay en lanas, para vestidos de señora, abundan-
tísimos surtidos á precios fabulosamente baratos.

Manguitos para señoras y niñas, se dan á mitad
de su precio.

Guantes y corsés los hay de todas clases.

Es una liquidacion verdad, y se vende perdien-
do mucho dinero.